



今年，在积极的财政政策中，减税力度将进一步加大。财政部财政科学研究所副所长刘尚希日前表示，2014年结构性减税以及支出结构的调整和优化力度会越来越大。他说，在税收制度改革方面，我国将加快“营改增”改革步伐，推进资源税改革，调整完善消费税制度，加快房地产税立法，并适时推进其他税制改革。



资讯快递

住建部力推绿色保障房

据新华社北京1月7日电（记者杜宇）2014年起符合相关条件的直辖市、计划单列市及省会城市市辖区范围内的保障性住房，应率先实施绿色建筑行动，至少达到绿色建筑一星级标准。这是记者7日从住房和城乡建设部获悉的。

根据住房和城乡建设部的要求，这些条件须同时具备，具体包括：政府投资；2014年及以后新立项；集中兴建且规模在2万平方米以上；公共租赁住房（含并轨后的廉租住房）。

另外，为推动绿色保障房建设，住房和城乡建设部还发布了《绿色保障性住房技术导则》。

汉唐艺术品交易所更名



1月6日，由北京市国有文化资产监督管理办公室、北京东方文化资产经营公司、中国文化艺术有限公司等联合举办的“汉唐艺术品交易所文化艺术品交易工作启动仪式”在北京举行，主办方宣布：“汉唐艺术品交易所”将于近日更名为“北京文化艺术品交易所”。图为嘉宾们共同启动水晶球。

新华社记者 罗晓光摄

节水灌溉新增2000万亩

本报郑州电（记者赵永平）记者日前在此间召开的全国水利厅局长会议上获悉，保障国家粮食安全，水利既疏通“大动脉”，也畅通田间地头“毛细血管”，2014年将完成40处大型灌区、100多处中型灌区和40处大型灌排泵站更新改造任务，在东北平原、长江上中游等地新建一批灌区，加强小农水重点县建设，力争新增高效节水灌溉面积2000万亩以上，进一步增强农业综合生产能力。

根据《国家农业节水纲要》，到2020年，全国农田有效灌溉面积将达到10亿亩，节水灌溉工程面积达到7.6亿亩。

山东70县市用上黄河水

据新华社济南1月7日电（记者潘林青）据山东黄河河务局最新统计，截至2013年12月30日，黄河山东段年度引黄供水达70.6亿立方米。其中，山东省引水68.11亿立方米，向河北省供水2.49亿立方米。目前，山东已有12个市的70个县（市、区）上了黄河水。

黄河是山东省的主要客水资源，沿黄地区的经济社会发展离不开黄河。

山东黄河河务局表示，当前，黄河山东段引黄供水用途由最初单纯的农业灌溉发展成为工农业生产、生活等多目标供水，供水线路实现了多口门、常态化跨省（市）供水。黄河不仅为沿黄及受水地区工农业生产和城乡群众生活提供了充足的水源，而且有效改善了多地生态环境。

上林：“小寒”时节葵花艳



1月5日是我国传统二十四节气之一“小寒”，通常标志着开始进入一年中最寒冷的日子。但在我国南方的广西上林县澄泰乡下金庄，500多亩葵花开得正艳，吸引不少游客前来赏花。

图为游客在盛开的葵花丛中拍照。

新华社记者 陆波岸摄

贵州近八成县市通高速路

据新华社贵阳1月7日电（记者齐健）贵州省2013年高速公路通车里程实现历史性突破，建成高速公路651公里，通车里程突破3000公里，达3281公里。高速公路县达68个，占全省88个县近八成。

据统计，2013年贵州省高速公路建设累计完成固定资产投资700.6亿元，比2012年同期增长40%。预计2014年高速公路建设投资规模将超1000亿元，通车里程突破4000公里，实现79个县通高速公路。

放水养鱼刺激经济 减税力度今年有望继续加大

本报记者 罗兰

“营改增”是2013年结构性减税的重要抓手。从2012年1月1日起，“营改增”在上海市的交通运输业和部分现代服务业实施试点，并渐次扩大到北京、江苏、安徽等9个省（直辖市）。2013年8月1日起，“营改增”试点在其余22个省（自治区、直辖市）全面推行。

“营改增”成效显著。全国企业2013年因“营改增”减轻税负约1400亿元；从制度上，有效解决了重复征税问题，小微企业成为最大受益者；给服务业带

进一步激发企业活力

结构性减税对进一步激发经济活力意义重大。专家指出，当今世界经济处于复苏过程中，各国都在进行经济结构调整，中小企业在其中压力较大，需通过减轻税负轻装上阵。而且，在整个市场需求低迷时，减税可以放水养鱼，进一步激发企业活力，加强产业升级换代。很多国家在此情况下都通过减税来刺激经济。

对中国而言，经济开始企稳回升，进一步减税有利于增加老百姓的购买力，扩大内需；有利于中小企业养精蓄锐扩大发展规模，增加就业，整个社会经济因活力被激发而逐步走向繁荣。

贾康认为，结构性减税是激发市场主体“两创”活力并以经济杠杆引导结构优化、方式转变的代表性机制之一。税负负担的减轻需与减税相结合与协调。税制的总体优化需在远景上按现代社会、现代国家发展目标模式，近景上适应各发展具体阶段上的要求与制约，纳入财政、经济、行政和政治体制配套改革，积极有序推进。

在减少政府干预、发挥市场对资源配置的决定性作用方面，减税能起到重要作用。业内人士指出，加大减税规模是减少政府干预的最好办法之一。

专家指出，从总量性政策向结构性政策的转变来看，2014年结构性减税力度会越来越大。

“营改增”在2014年将释放改革红利。从今年1月1日起，铁路运输和邮政服务业纳入了“营改增”试点。目前，“营改增”已进入深化改革阶段，其在减税效应方面逐渐显现出了结构性变化。上海财经大学教授胡怡建认为，改革会触及更多群体的利益，进而造成利益集团的博弈与抗衡。这恰恰反映出了财税改革进入“深水区”后所面临的艰难性和复杂性。

对于其他税种的改革，刘尚希表示，

财税改革进入“深水区”

资源税和消费税改革在2014年可能真正启动。而与房地产相关的税种改革，比如土地增值税、城镇土地使用税、耕地占用税以及房产税，则需要综合和统一考虑，很难说在2014年就能全部改革到位。

“目前我国已属于中等收入国家，现有税制结构应进一步减少间接税，增加直接税。应借助新一轮财税改革，进一步推进省以下分税制改革，推进行政级次的扁平化，从五级变成省市县3个层级，做到每一级政府政权体系在事权上明确该做什么、不该做什么，并具体落实到支出责任的明清单上。”刘尚希认为。

杭州：自拍照相馆托起创业梦



2013年11月，当“自拍”（selfie）被英国牛津大学出版社发布为2013年度热词时，浙江树人大学大四学生柯云霞和3位朋友合伙经营的“自拍照相馆”也开始了试营业。“自拍”已不仅是个人爱好和流行词汇，更成为一些年轻人创业的新思路。

图为两位顾客看着电脑里的自拍照片忍不住笑了起来。

新华社记者 鞠焕宗摄

市场观察

1月6日，国际会计咨询公司安永发布报告称，看好外资银行在华前景，未来3年市场份额将会有适度增加。对此，专家表示，外资银行的进入给国内金融体系带来了先进的产品与服务理念，并且外资银行在外汇外贸方面的优势至今也难以替代，预计随着下一轮金融改革的深入，会给外资银行带来不小的市场空间。

【先进理念进入中国】

安永发布的这项名为《外资银行在中国的未来发展方向》的调查报告显示，随着金融改革在中国的持续推进，外商对于其在中国的未来持乐观态度。

早在2001年12月11日，在中国加入世贸组织的同时，中国政府就取消了外资金融机构外汇业务服务对象的限制，允许设在上海、深圳、天津、大连4城市的外资金融机构正式经营人民币业务。到2005年底，已经有111家外资银行机构获准在上海等18个城市经营人民币业务，外资银行规定范围内经营的业务品种已超过100种。与中资银行相比，这些外资银行的进入无疑给中国彼时的金融生态带来了一股“清新之风”。

时任招商银行行长的马蔚华就曾表示，国际先进银行在最近二三十年的转型期中都非常注重树立和培育正确的经营理念，如花旗银行的“关注长期收益和客户价值”，德意志银行的“在稳健的框架下稳步上升”等。因此这些外资银行的进入能够有利于国内银行转变传统观念，摒弃单纯规模扩张的传统模式，更深地体会到全球化的影响力，更快地学习到先进管理经验和技能，更多地培养出具有全球视野的经营管理人才。

根据银监会的数据，截至2013年12月，已有50多个国家和地区的70多家银行在中国设立了40家子行、190多家分行。

【改革带来更多机遇】

毫无疑问，中国在金融领域不断深化的开放与改革，对外资银行在华拓展市场起到了至关重要的作用。

中央财经大学金融学院副院长陈颖在接受本报记者采访时

外资银行看好在华未来商机

本报记者 宦佳

说：“从银监会去年12月做的批示可以看出，给外资银行的政策慢慢会比较接近国民待遇，从整体看，环境肯定是要逐步放宽的。相比中资银行，外资银行具备更强的定价能力、产品创新能力和更好的风险管控能力。因此在提供高端的金融产品方面，一直有比较突出的优势。未来也将进一步受益于人民币市场放开带来的一系列利好。”

随着人民币市场的逐步开放和迈向国际化，外国企业对华投资和在华企业对外投资资金流的双向增加以及外汇汇兑业务机会的大幅增长，都使外资银行对未来的在华前景表现出了强烈的信心。众多对外资银行高管表示，上海自贸区的设立对外资银行还将带来更多机会，相对于中资银行，外资银行在跨境人民币业务方面的竞争优势将非常明显。人民币离岸中心的建设将有助外资银行捕捉未来离岸人民币存款、结算和外汇交易的商机。

【多种形式参与市场】

虽然前景被看好，但外资银行的发展同时仍面临着诸多挑战。“外资银行尽管在国内金融市场上独树一帜，能够提供比较高端的金融产品，但是它们主流的业务范围还是在公共业务上。零售业务始终没有得到太大的市场。一方面它们提供的金融理财产品相对接受受众范围不大，对消费者的金融知识具有比较高的要求；另一方面外资行始终有点‘水土不服’，没有太适应中国的市场生态和消费者习惯，因此在扩大市场占有率上就比较困难。另外，随着互联网金融的强势来袭，外资银行在华的电子银行业务未来到底能发展得怎么样还很难说，因此下一步他们能不能抓住互联网金融的这个机遇非常关键。”陈颖表示。

按照调查报告所述，外资银行一直不断地扩大其在中国金融市场的业务份额，通过投资于信托公司、证券公司以及资产管理公司来扩大对中国金融市场的参与度。一些银行还制定了详细的综合金融业务发展战略，以期充分利用潜在的协同效应。

“任何一个打造更加开放、透明和较少监管干预的金融市场的举措都会受到广泛欢迎，但对于外资银行来说，所能获得的好处在很大程度上仍取决于这些变革的范围、相关解释、实施时间及具体实施情况。”安永大中华区金融服务部审计服务主管合伙人蔡昌昌说。